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A szakdolgozat részletes vázlata: 

 
1.1 Bevezetés 

A kutatás háttere 

 Kutatásom helyszínéül az ABESSE Zrt-t választottam, választásom oka több személyes 

tapasztalatnak volt betudható: évek óta tevékenykedem a munkaerőpiacon, hol 

gyakornokként, hol pedig asszisztensként segítettem a vállalatok toborzás-kiválasztási, 

illetve munkaügyi folyamatait. Ez alatt az idő alatt a versenyszférában, főleg IT szektorban 

sikerült elhelyezkednem, ahol betekintés nyerhettem egy különleges atmoszférájú és 

sokszor egészen meglepő és lehengerlő szervezeti kultúrák sokaságába. Mindig is érdekelt, 

hogyan működik jól és olajozottan egy intézmény, hogyan lehet a munkavállalói 

elégedettséget növelni, milyen módszerek segítségével lehet a vállalati kohéziót erősíteni. 

Sok újfajta teljesítményértékelési trend alakul napjainkban, jó iskolapélda lehet erre az, 

hogy napjainkban a vállalatok életében az EI fejlesztő tréningek felkapottak lettek és egyre 

több pozitív kutatási eredmény jelenik meg ebben a témakörben.  

 

Problémafelvetés, témamegjelölés 

 Kutatásom tárgyának egyik fő elemeként az érzelmi intelligenciát (továbbiakban EI) 

választottam, ezen belül is a szervezetre gyakorolt hatására vagyok kíváncsi, ha egyáltalán 

beszélhetünk-e ma az IT szegmensben bármilyen jelen lévő hatásról. A szomorú valóság 

az, hogy itthon nagyon nehezen fogadják be az újdonságokat, a változásokat. Ebben a 

szférában, mint az IT, speciális képzettségű és képességű szakemberekről beszélhetünk, 

akiknek lehet magas vagy épp alacsony az IQ-ja, lehet az érzelmi intelligenciája kevés vagy 

épp fordítva magas és az is lehet, hogy semmiben sem térnek az átlagostól vagy épp átlagon 

feletti tulajdonságokkal rendelkeznek. Teljesítményértékelési oldalról vizsgálva arra lennék 

kíváncsi, hogy a vállalaton belül dolgozók milyen szinten teljesítenek – alacsony vagy 

kimagaslóak. Egy sikeres szervezet kulcsa talán abban rejtőzhet, hogy megfelelő helyen és 

időben az cég és az emberek fejlesztésére szánják az időt, ugyanis e- nélkül nincs 

előrehaladás, olyan, mintha egy helyben „állna”. Azt se felejtsük el, hogy ezekhez 

megfelelő eszközökre és időre van szükség.  
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A kutatás célja 

 Kutatásom során fog kiderülni, hogy az Abesse Zrt. munkavállaló informatikus 

szakemberei teljesítménye és EQ összefügg-e egymással? Szeretném megérteni, 

megismerni és feltárni a fogalommal kapcsolatos dolgokat. Mindenféleképpen választ 

szeretnék arra kapni, hogy fontos-e az érzelmi intelligencia a szervezetre gyakorolt hatását 

tekintve.  

A kutatás relevanciája  

 Fő feladatomnak érzem, hogy az általam feltárt eszközök és módszerek segítségével egy 

lépéssel előrébb jussak az EI szervezetre gyakorolt hatását illetően és ezzel komplexebb 

képet kapjak egy 21. századi kérdéskörről. Sajátomnak érzem a továbbiakban azt, hogy 

ezzel a témával foglalkozva és megírva a szakdolgozatomat, hozzájárulok a cég átfogóbb 

és gördülékenyebb működéséhez. 

 

Kutatási kérdések, módszertan 

 Az egyik fő kutatási kérdésem a következő: vajon a dolgozóknál fennáll-e az EI 

összefügg-e a teljesítménnyel? Ha igen, akkor milyen irányban befolyásolja egyik tényező 

a másikat. Feltevésem az, hogy magasabb EI-hez magasabb teljesítmény párosul. A 

szakirodalmi feldolgozás után szeretném egy kvalitatív kutatás keretein belül az Abesse Zrt. 

IT cég alkalmazottjait a tavalyi évben felállított 360 fokos teljesítményértékelésük és egy 

érzelmi intelligencia teszt segítségével pedig mérni az EQ hányadosukat. Ezeket szeretném 

kielemezni. Mindezek eredményeképpen választ kaphatnék arra, hogy ebben a speciális 

szervezeti környezetben, mint az IT, az EI és a teljesítményre közötti összefüggésék milyen 

irányú. 

Ha időmbe belefér, akkor egy kvantitatív módszer, azaz mélyinterjú segítségét alapul véve, 

ezen magyarországi cég HR-, valamint ha az idejükbe belefér felső vezetőit megkérdezve, 

véleményüket, gondolataikat is meghallgatnám, a későbbiekben kielemezném.  
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1.2 A kutatás ütemezése 

Szakirodalmi feldolgozás február-március 

Kérdőív kidolgozása március 

Kérdőíves adatgyűjtés március 

Kérdőívek elemzése, mélyinterjúk 

összeállítása 

március 

Mélyinterjúk március 

Adatelemzés és konklúziók 

levonása 

április  

Tanulmány összeállítása április-május 

Publikálás május 

 

1.3 A dolgozat tervezett váza 

1. Bevezetés (témaválasztás indoklása) 

2. Szakirodalmi feldolgozás (szervezetfejlesztés, emberi erőforrás menedzsment, EQ) 

3. Kutatás (bemutatás, kérdőíves és szakirodalmi kutatás feldolgozása, lehetőségek, 

javaslatok vizsgálata)  

4. Összefoglalás 

5. Felhasznált irodalom 

6. Mellékletek 
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ÖSSZEFOGLALÁS 
(benyújtandó pdf formátumban 1 példányban) 

 

 

Érzelmi intelligencia és szervezetfejlesztés –  

a teljesítményre gyakorolt hatása informatikusok körében 

 

szakdolgozat címe 

 

Kresalek Noémi 

Hallgató neve  

munkarend/ /szak/specializáció 

 

A témakör, amire választásom esett előítéltekkel és kikövezetlen utakkal van még kijárva. Mai 

világunkban könnyedén címkézünk fel embereket és ítéljük el egy csoport viselkedését, pusztán 

szóbeszéd alapján vagy régi tapasztalatainkból folyóan. Az egyik ilyes „speciális” csoport az 

informatikusoké. A többség azt hiszi róluk, hogy visszafogott, introvertált, „kocka” emberek, 

akik csak a számítógépnek és a tudománynak élnek. Ez a sztereotípia volt többek között a 

szakdolgozatom kiindulási alapjának egyike. Mindig is érdekelt az érzelmi intelligencia, 

tanulmányaim során ismerkedtem meg először ezzel a fogalomkörrel. Amikor elkezdtem a 

kutatást, akkor kíváncsi voltam arra, hogy szervezetfejlesztési oldalról hogyan tudom közelebb 

hozni egymáshoz az IT szakemberek EI-t és a teljesítményüket. Az is érdekelt, hogy az 

informatikusok teljesítményének és az érzelmi intelligenciájuknak az összefüggése milyen 

hatással van egymásra, a hipotézisem az volt: magasabb EQ-hoz magasabb teljesítmény 

párosul. A kialakult pandémia miatt, végül két kérdőív (magam által összeállított önbevallós 

teszt és egy TEIQue 1.5 tesztnek) köszönhetően, a mért eredmények értelmében együttesen 

bizonyították a feltevésemet. Az elméleti részben a szekunder kutatásomnak köszönhetően az 

EI és a teljesítmény elméleti megközelítéseit összegeztem. Az elméleti rész elengedhetetlen 

volt a kutatásom során felhasznált fogalomkörök megértéséhez és feldolgozásához. 

A jövő az információ technológia fejlődésének irányába halad és mindig is szükség lesz IT 

szakemberekre. Ahhoz, hogy a vállalatok hosszútávon megtartsák a munkaerőiket és 

szervezetfejlesztési oldalról zökkenőmentes legyen a működés, fontos, hogy a HR 

szakembereknek és a vezetőségnek is alkalmazkodnia kell ehhez a munkavállalói réteghez. A 

pótolhatatlan szakmai tudások, teljesítményorientációs hozzáállásuk és egyedi természetük  
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teszi őket különlegessé. Az EQ egy fejleszthető dolog, igaz még ez a kutatási ág is 

gyerekcipőben jár és egy embert, legyen bármilyen, kényszerrel nem lehet megváltoztatni. A 

változás, ha külső nyomására történik (ez általában nem szerencsés) az előidézhet olyan 

helyzeteket, mint a munkahely elhagyása. A dolgozónak belső indíttatásból szükséges 

felismernie, hogy ha fejleszti személyiségét, akkor mind a magánéletében mind pedig a 

munkahelyén sikeresebb, kiegyensúlyozottabb és élhetőbb életet élhet. 
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